

Темы и содержание уроков/мероприятий в Музее Победы в рамках программы «Школьный музей Победы».

Дата и время	Тема урока в музее	Содержание урока
<p>1 февраля четверг 11:00- 12:00</p>	<p>Квиз «Дорогами Сталинградской битвы»</p>	<p><u>Задачи:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - <u>образовательная</u> - вовлечение каждого ребёнка в активный познавательный процесс по теме «Сталинградская битва»; - <u>развивающая</u> - развитие интереса к событиям и личностям Великой Отечественной войны, творческих способностей, воображения учащихся; формирование умений самостоятельной работы с информацией, расширение кругозора, эрудиции, мотивации; - <u>воспитательная</u> - воспитание личной ответственности за выполнение задания, воспитание уважения к культурным традициям, истории, развитие коммуникационных взаимодействий между игроками. <p><u>Целевая аудитория:</u> ученики 9-10 классов (25 чел.)</p> <p>Описание мероприятия. Учащиеся делятся на 5 команд по 5 чел. Команды проходят 9 этапов игры. Выполняют предложенные задания. Победители и призеры определяются по количеству баллов.</p>
<p>1 февраля 13.00- 14.30</p>	<p>Межрегиональная конференция Музейного комплекса «Диалог поколений» ГБОУ «Школа Марьина Роща им. В. Ф. Орлова» и Музея Боевой Славы 38-7 Сталинградско-Корсунской Краснознаменной механизированной бригады школы №54 г. Волгоград Оборудование для трансляции</p>	<p>На площадке «Школьный Музей Победы» с 31 января по 15 февраля 2023 года состоится совместная выставка «Шагнувшие в бессмертие» ГБОУ г. Москвы «Школа Марьина Роща имени В.Ф. Орлова» и МОУ «Средняя школа №54 Советского района Волгограда». В рамках экспозиции пройдет ряд мероприятий: открытые уроки, конференции учащихся, классные часы, образовательные викторины и квесты.</p> <p>1 февраля 2023 года одним из мероприятий станет межрегиональная конференция ГБОУ г. Москвы «Школа Марьина Роща имени В.Ф. Орлова» и МОУ «Средняя школа №54 Советского района Волгограда», направленная на обмен опытом.</p> <p>Участники конференции проведут презентацию своего школьного музея, проведут экскурсию по экспозиции и квест «Орлы из орлиного племени» и обсудят ряд вопросов:</p> <ul style="list-style-type: none"> • «Как сделать работу музея увлекательной и привлечь в него широкую аудиторию»; • Игровые формы в музейной педагогике; <p>Использование информационных и медиа технологий в музейной работе.</p>

<p>2 февраля 15:00</p>	<p>Брейн-ринг к 80-летию Сталинградской битвы «Ты выстоял, бессмертный Сталинград».</p>	<p>Брейн-ринг состоит из 4 туров. Предварительно все команды просматривают один документальный фильм «Сталинградская битва», по материалам этого фильма и предложенных документальных текстов будут подготовлены вопросы. -Квиз – эрудит викторина на платформе Quizizz; -Конкурс ассоциаций; -Конкурс «Узнай героя» (узнать героя по текстовому описанию). - Памятники; -Вопросы команд друг другу (домашнее задание) Команды 9-11 классы (5-6 команд) и сборная команда школы № 54 г. Волгоград (участие онлайн) (в команде пять участников и запасной игрок). Тема: 80 лет Сталинградской битвы</p>
<p>3 февраля 11.00 - 12.00</p>	<p>Урок Мужества «Спасибо за Победу!»</p>	<p>Это урок для учащихся начальной школы, он направлен на патриотическое воспитание младших школьников. Разговор пойдет о том, каким образом новые поколения подхватывают эстафету памяти. Дети читают стихи и поют песни о войне. Рассказывают о семейных реликвиях и о своих прадедах и прабабушках, сражавшихся на фронте или работающих в тылу. В разговоре принимает участие кадровый военный – генерал Михаил Ильич Бековецкий – папа одного из учеников 2а класса Ильи Бековецкого, он говорит о почетном долге защиты Отечества.</p>
<p>7 февраля 13.00- 14.00</p>	<p>Проект-урок «Сестра, ты помнишь, как из боя меня ты вынесла в санбат».</p>	<p>Презентация о подвиге советских медсестер 1. Историческая хроника медсестер, которые сражались и спасали жизни на войне. 2. Самые знаменитые медицинские сестры Великой отечественной войны. 3. Уникальные случаи операций, проводимых в условиях полевого госпиталя в годы войны. Роль санинструкторов на фронте. 4. Волонтерство Викторина «А смог бы ты быть врачом в тех условиях?» Интерактивное занятие по оказанию первой медицинской помощи раненым и больным в военных условиях. Уникальные случаи операций, проводимых в условиях полевого госпиталя в годы войны. Роль санинструкторов на фронте.</p>
<p>8 февраля 13.00- 14.00</p>	<p>Литературная гостиная «Искусство живое и вечное»</p>	<p>Программа литературной гостиной посвящена фронтовым концертным бригадам. Артистам, которые своим искусством, поднимали боевой дух бойцов, тем самым вносили свой вклад в великое дело Победы. Воспоминания, кинозарисовки, концертные номера.</p>

<p>9 февраля 12.00</p>	<p>Межрегиональная конференция «Многоголосый мир друзей юнармейцев» в формате телемоста. Посвящается 80-летию Сталинградской битвы.</p>	<p>Тема конференции «Нам подвиг Сталинграда не забыть!». Выступление юнармейских отрядов из регионов РФ Тургиново — село в Калининском районе Тверской области; город Тверь – школа №34; город Дудинка; Камчатский край – подводная лодка «Тверь»; город Волгоград – школа №54; город Старица; город Москва – медицинский колледж.</p>
<p>10 февраля 13.00 – 14.00</p>	<p>Урок-дискуссия Тема урока: «Сталинградская битва – начало коренного перелома в Великой Отечественной войне. Исторический источник и его критика при изучении истории»</p>	<p>Анализ событий Сталинградской битвы на основе мемуаров очевидцев: солдат, местных жителей. Работа и анализ, конструирование исторического факта</p>
<p>10 февраля 15:30 – 16:30</p>	<p>Спектакль «Дорогой дневник»</p>	<p>Спектакль «Дорогой дневник» рассказывает о великих людях, несмотря на проблемы со зрением добившихся успеха в культуре и спорте. Луи Брайль, Рэй Чарльз, Клод Монэ, Андрей Полухин и Эдуард Асадов – те, кто вопреки всему смогли добиться ошеломляющих результатов.</p> <p>Почему «спектакль на ощупь»? Речь идёт о слепых людях, поэтому мы решили поместить зрителей в ту же ситуацию, в которой творили эти уникальные слабовидящие или незрячие. В связи с этим зрители «смотрят» спектакль в непроницаемой повязке на глазах, и могут только ощущать запахи, трогать предметы и слушать. Все гости спектакля на ощупь рисуют картину, пробуют прочесть шрифт Брайля, определяют какое животное попало к ним в руки и многое другое.</p> <p>Спектакль предназначен для смешанной зрительской аудитории (норматипичные и с особенностью зрения) старше 10 лет. Особенности постановки: зрители «смотрят» спектакль в плотной светонепроницаемой повязке на глазах!</p> <p>Спектакль победитель конкурса Департамента Культуры Москвы («Открытая сцена»), грантообладатель благотворительного фонда Алишера Усманова «Искусство, наука и спорт (программа «Особый взгляд»», благотворительного фонда «Планета добра», номинант премии за доброту в искусстве «На благо мира» и др.</p>

		Здесь вы можете увидеть репортажи о спектакле «Дорогой дневник» https://youtu.be/U2dJhx9HvK8 , https://youtu.be/qjJ-lr2pbsE
14 февраля Группа 1 - 13.00 - 13.45 Группа 2 - 14.00 - 14.45	Экскурсии и квесты по музейной экспозиции «Шагнувшие в бессмертие»	Экскурсия по залу Школьный музей Победы по экспозиции «Шагнувшие в бессмертие». Квест «Шагнувшие в бессмертие» Просмотр фрагмента фильма «Солдаты Орловы» о танке «Мать-Родина»
15 февраля 14.00- 15.30	Открытый урок для студентов и школьников «Память о войне в песнях неизвестных авторов-солдат» (новый проект) Инициатор проекта президент научного общества «Академия исторических наук» - Евгений Иванович Шоль	Мероприятие проходит в формате «Музыкальная гостиная». Суть проекта – «Память о войне в песнях неизвестных авторов» заключается в исследовательской работе: история создания песни, сведения об авторе, интересные истории, связанные с песней. Своя интерпретация песни. В результате: издание сборника малоизвестных солдатских песен с аудиоприложением. В этот сборник войдут лучшие работы ребят.